

नेतरहाट विद्यालय समिति की, कार्यकारिणी समिति की, सभापति, श्री नरेन्द्र भगत, भा.प्र.से.(से.नि.), की अध्यक्षता में 16.05.2016 (सोमवार) को संपन्न बैठक की कार्यवाही :-

1. उपस्थिति -संलग्न है।

श्री कृष्ण स्वरूप प्रसाद, सदस्य, कार्यकारिणी समिति इन दिनों अमेरिका में हैं। अतएव उन्हें अनुपस्थिति अवकाश की स्वीकृति दी गई।

निदेशक, माध्यमिक शिक्षा, श्री मंजूनाथ भजंत्री - के राज्य स्तरीय अन्य बैठक में व्यस्त होने के कारण उनके द्वारा इस बैठक में सहभागिता हेतु श्री एस. के. मिश्रा को प्रतिनियुक्त किया गया। श्री मिश्रा को बैठक में आमंत्रित सदस्य के रूप में सहभागिता हेतु स्वीकार किया गया।

2. विगत बैठक दिनांक-01.02.2016 तथा विशेष बैठक दिनांक-15.03.2016 की कार्यवाही की संपुष्टि की गई।

3. विगत बैठक दिनांक-01.02.2016 तथा विशेष बैठक दिनांक-15.03.2016 में लिए गये निर्णयों के अनुपालन/कृत कार्रवाई प्रतिवेदन - प्राचार्य-सह-सदस्य सचिव द्वारा प्रस्तुत - की बिन्दुवार समीक्षा की गई। प्रतिवेदन की कंडिका-3(क) के अनुपालन का एक बिन्दु - Tally Software में Ledger संधारण - सम्प्रति अनुपालन की प्रक्रिया में बताया गया। समिति का यह निदेश हुआ कि Tally Software के साथ-साथ Manual रूप से Ledger एवं लेखा का संधारण किया जाय।

उपर्युक्त निदेश के साथ प्रस्तुत अनुपालन/कृत कार्रवाई प्रतिवेदन का अनुमोदन किया गया।

4. कार्यसूची की मद सं. 3 : विद्यालय प्रशासन के स्तर पर वित्तीय प्रबंधन तथा लेखा संधारण की विस्तृत समीक्षा की गई, तथा निम्नानुसार निर्णय लिए गए -

(क) विगत वित्तीय वर्ष 2015-16 में प्राप्त गैर योजना अन्तर्गत - वेतन एवं गैर वेतन - सहायता अनुदान की अवशेष राशि, चूंकि वर्तमान वित्तीय वर्ष 2016-17 की तत्संबंधी सहायता अनुदान राशि की



विमुक्ति प्रतीक्षित है, की, मदवार, पूर्ववत व्यय किये जाने की स्वीकृति दी गई। बैठक में उपस्थित उप निदेशक, माध्यमिक शिक्षा, श्री मिश्रा से यह आग्रह किया गया कि वर्ष 2016-17 हेतु बजट के आधार पर उपर्युक्त गैर-योजना अंतर्गत राशि नेतरहाट विद्यालय समिति को उपलब्ध कराये जाने की पहल निदेशालय द्वारा की जाय।

(ख) योजना मद में नेतरहाट विद्यालय समिति को वर्ष 2011-12 से लेकर वर्ष 2015-16 की अवधि में प्राप्त सहायता अनुदान राशि तथा संबंधित क्रियान्वित योजनाओं की भौतिक प्रगति एवं प्रगामी व्ययगत राशि की विस्तृत समीक्षा की गई। भवन प्रमंडल, लोहरदगा की ओर से समर्पित व्यय प्रतिवेदन दिनांक-31 मार्च 2016 के अनुसार, अब चूंकि प्रशासी भवन निर्माण विभाग द्वारा विद्यालय परिसर में संचालित पुराने भवनों के जीर्णोद्धार एवं नवनिर्माण कार्य भवन प्रमंडल, लातेहार द्वारा किये जाने का आदेश है, अतएव समिति का यह निदेश हुआ कि पूर्व में लोहरदगा भवन प्रमंडल को उपलब्ध कराये गये योजना मद की सहायता अनुदान राशि की अवशेष राशि शीघ्र भवन निर्माण प्रमंडल, लातेहार के खाते में हस्तान्तरण कर दें। यह हस्तान्तरण कार्य शीघ्रातिशीघ्र किये जायें ताकि संचालित कार्यों के प्रसंग में संवेदक के स्तर पर कार्मिकों के Wages आदि के भुगतान में अनावश्यक अवरोध अथवा विलम्ब न हो।

(ग) समिति द्वारा नियुक्त शिक्षकों, पदाधिकारियों तथा अन्य कार्मिकों के लिए 'भविष्य निधि योजना' पर विचार-विमर्श किया गया। प्राचार्य-सह-सदस्य सचिव द्वारा यह बताया गया कि राज्य सरकार के भविष्य निधि निदेशालय के स्तर पर नेतरहाट विद्यालय समिति के स्वायत्तशासी संस्था होने से संबंधित सूचना उन्हें प्रशासी विभाग से अबतक अप्राप्त है; जिस कारणवश समिति के इस प्रस्ताव पर प्रक्रिया अवरुद्ध है। समिति का यह निदेश हुआ कि विशेष कार्य पदाधिकारी, श्री महतो इस विषय पर 'भविष्य निधि निदेशालय' तथा प्रशासी विभाग से समन्वय कर इसके समाधान का प्रयास करेंगे।

(घ) भूतपूर्व प्राचार्य श्री बिमलांशु शेखर मल्लिक द्वारा लिए गये वेतन से संबंधित विधिवत् कोई कार्यालय आदेश निर्गत नहीं किया गया, ऐसा प्राचार्य-सह-सदस्य सचिव द्वारा बताया गया। नेतरहाट विद्यालय समिति

 2

